
ASSEMBLEA DELLE LIBERE FORME ASSOCIATIVE

(art. 3 Regolamento sugli Istituti di Partecipazione)

VERBALE del 04/05/2023

L’Assemblea delle libere forme associative si è riunita il 04 maggio 2023 alle ore 16,30 presso la sala del
Consiglio Comunale a Barletta in via Zanardelli per discutere il seguente Ordine del Giorno:
1) rapporto sulle richieste fatte al Comune in base alla precedente Assemblea;
2) costituzione delle Consulte: prima riunione con elezione di Presidente e Vicepresidente;
3) proposte di bacheche/totem comunali riservate alle Associazioni;
4) varie ed eventuali.

Sono presenti i rappresentanti delle seguenti Associazioni:
- Cappabianca Luigi per Wolakota (54),

- Capozza Maristella Chiara per Artisticamente (19),

- Bizzoca Teresa per G.E.P.A. Provinciale BT (26),

- De Santis Francesca per Società di Storia Patria per la Puglia (17),

- Rotunno Angelo per ANT (41),

- Tarantino Antonino per Crocevia dei mondi (69),

- Tupputi Nicola per Consorzio Fashion Export Made in Italy (39)

e per Associazione Industriali Sesta Provincia Pugliese "ASSINPRO" (40),

- Pelle Stefano per CE.S.A.Coo.P. Arte (10),

- Dicuonzo Angela per Il colore degli anni (44),

- Tuosto Romeo per Ambulatorio Popolare di Barletta odv (61),

- Corvasce Raffaele per Circolo Legambiente di Barletta (53),

- Dicorato Lucia per Comitato Alberi per la vita – Barletta Green (67),

- Palmitessa Nicola per Centro studi La cittadella innova (64),

- Pizzi Biagio per Confraternità di Misericordia (31),

- Lamacchia Giovanni per Associazione Musicale Coro Polifonico "Il Gabbiano" (62),

- Filannino Luigia per Italia Nostra (59),

- Riefolo Anna Maria per Centro Turistico Giovanile “Leontine” (2),

- Dellisanti Rita per Donna Tutto Tondo (21),

- Paolillo Giuseppe – Consigliere Comunale per la Consulta f),

- Dileo Rocco – Consigliere Comunale per la Consulta b),

- Dipaola Rosalia – Consigliere Comunale per la Consulta b),

- Mele Patrizia – Consigliere Comunale per la Consulta d),

- Fiorella Ruggiero – Consigliere Comunale per la Consulta f),

- Doronzo Carmine – Consigliere Comunale per la Consulta e),

- Scommegna Santa – Consigliere Comunale per la Consulta a),

- Piccolo Raffaella – Consigliere Comunale per la Consulta a).

(il numero fra parentesi è l’iscrizione all’Albo Comunale)

Corvasce Raffaele presenta la delega di Charitas - Fondazione Casa del Clero (35);

Capozza Maristella presenta la delega di ARCI (35).

Registrano la loro presenza anche Mascolo C. Damiano per Nucleo Vigilanza ISE Barletta, Lamacchia

Giovanni per Rete WEEC Puglia e Piazzolla M. Roberta per Retake Barletta, Associazioni non iscritte

all’Albo comunale delle Libere Forme Associative.

E’ presente Degennaro Marcello F. M., Assessore comunale ad associazionismo, sport e partecipazione.

Controllate le presenze, il Presidente Cappabianca Luigi dichiara aperta la riunione e passa ad esaminare il
primo punto all’ordine del giorno.



p. 1 – Come da verbale della precedente assemblea, sono state protocollate le seguenti richieste:
- l'istituzione dell'Ufficio della Partecipazione;
- la sostituzione della parola “famiglie” alla lettera a) comma 1. Art. 30 del Regolamento con “famiglia,
wellfare, lavoro e politiche sociali”;
- l'autorizzazione all'utilizzo dello Stemma cittadino sui documenti prodotti dall'Assemblea e dalle Consulte;
- di ufficializzare l'indirizzo mail dell'Assemblea presso l'URP e il sito web del Comune;
- di aggiornare il sito web del Comune con i documenti già inviati negli ultimi mesi e con quelli futuri.
Non c’è stata alcuna risposta da parte del Comune, quindi si presentano nuovamente le richieste messe a
verbale nella precedente riunione. Solo il sito del Comune ha avuto un aggiornamento parziale nel link
“Istituti di Partecipazione”, presentando adesso l’ultima convocazione e la storicizzazione dal 2016.
Cappabianca chiede esplicitamente ai consiglieri comunali se fossero a conoscenza della nostra richiesta di
modifica alla lettera a) comma 1. Art. 30 del Regolamento, ma la risposta è stata negativa.
Scommegna chiede all’assessore Degennaro di intercedere sull’istituzione dell’Ufficio o di avere un referente
certo da parte del Comune.

p. 2 – Ad apertura del secondo punto il presidente legge parte degli articoli del Regolamento che concernono
le Consulte per ricordarne gli scopi e il funzionamento.
Constatata la presenza di Associazioni che non erano presenti alle assemblee precedenti, l’assenza di quelle
già designate in precedenza e l’assenza anche di alcuni consiglieri comunali, un’accesa discussione verte
sull’opportunità o meno di riformulare le Consulte.
In particolare, Dicuonzo lamenta un vizio nelle convocazioni, Tuosto ritiene che nulla va variato, Cappabianca
chiede di andare avanti con i presenti, Pizzi accusa la Presidenza di convocare solo i propri conoscenti,
Dellisanti propone la firma in entrata/uscita, Tarantino propone la convocazione tramite messo comunale,
Paolillo propone un gruppo ristretto fra Associazioni e Comune per stabilire le regole.
Viene deciso di ridiscutere la questione alla prossima assemblea.

Il terzo punto non viene discusso e l’Assemblea si chiude alle ore 18:30.

il Presidente la Segretaria

Luigi F. Cappabianca Rita Dellisanti




